

測量師會：坐廁必須接駁喉管

■ 港聞版 2020/02/13

青衣長康邨康美樓不同樓層的07室單位住戶，先後確診新冠肺炎，懷疑與住戶曾自行改裝排氣管有關。香港測量師學會強調，家居坐廁有必要接駁氣喉，以免坐廁內阻隔空氣的水流失，如排水系統不適當改裝，有機會令病毒經喉管進入室內，即使將清水注入喉管都於事無補。

或欠「水隔設備」 劊房高危

學會指出，一些裝修工程如浴缸地台、劊房等或會移走隔氣彎管，都是造成播毒的高危源頭。

學會建築測量組主席黃健兒表示，排水系統內的「隔氣水封」用作阻隔空氣由糞渠進入室內，當高層住戶的污垢物經糞渠排走期間，虹吸作用所產生負氣壓會將低層住戶坐廁內的水封吸走，氣管就是負責防止水封流失。因此單位排水系統若有不合規格的改動，例如排氣管接駁不當、漏裝U形隔器等，就有機會令細菌經喉管進入室內。

學會建築測量組前主席陳華偉，2003年沙士時曾協助處理淘大花園渠管改良工作，他指當年6成淘大住戶改裝浴缸成企缸時漏裝水隔設備，令病毒有機會從浴室去水位傳播，而家居鋅盆等都有相關設計，若設備乾涸或滲漏都會導致病毒入屋。學會續指劊房為「慳位」未必會有相關裝置，加上環境狹窄、空氣不流通較易傳播細菌病毒，亦屬高危，提醒市民如發現家居有異常臭味，是渠道有問題的徵兆，應諮詢專業人士意見，如果市民懷疑家居去水位未有接駁隔氣彎管，可在渠口放置矽膠杯蓋阻隔作應急之用。

作者：蘇文軒

責任編輯：吳文曦



▲ 香港測量師學會建築測量組前主席陳華偉表示，如懷疑家居去水位未有接駁隔氣彎管，可在渠口放置矽膠杯蓋阻隔應急。（馮漢柱攝）

相關文章

祥華邨逾百居民 憂糞渠播毒

今日

肺炎 傳染病 沙士 工程 家居 青衣 上環 劊房 袁國勇 淘大花園